

菏泽高新区:招新引优 推动高质量发展

招商引资、项目建设是经济发展的重要引擎和动力源泉。要实现招商引资的目标,不仅要靠区域资源禀赋聚拢人气,更要从体制机制以及招商策略等多方面吸引投资者的目光。近年来,菏泽高新区牢固树立“亲商、重商、安商、富商”理念,真正从企业的立场出发,营造亲商、爱商的浓厚氛围,确保企业“引得来、留得住、成长得好”。

10月12日,记者来到菏泽高新区高端智能制造产业园里的山东辉耀智佳科技有限公司,生产车间内工人们正有条不紊地组装手机。

该公司是深圳智佳集团投资设立的以智能电子产品的研发、生产、销售为一体,同时开发网络平台及5G产品和技术的企业。集团综合研发实力在AI机器人领域处于领军地位,生产的人形舵机型机器人、健康助眠型机器人、儿童早教

机器人等,处于高端智能机器人龙头地位。目前公司已投产智能穿戴、机器人、智能手机三条生产线。

“我们公司总部在深圳,有20余家分公司,可近几年面临房租租金高、布局较分散的现状,制约了企业的进一步发展。”公司总经理房士宾说,为了解决这一难题,他们开始四处寻找投资宝地。在朋友的推荐下,去年他们来到菏泽高新区进行实地考察。经了解,新材料是菏泽高新区主导产业之一,这与集团的核心产业发展和整体布局高度吻合,同时邀请高新区领导到深圳实地考察。仅仅一个月的时间,双方达成合作共识。

企业落地到高新区,第一件事就是要注册营业执照。房士宾到这里人生地不熟,正在发愁时,高新区经济发展部部长吴涛一大早就来到企业,亲自带他去办理一切手续,这让房士宾十分感激。“菏泽高新区良好的投资环境及优

质服务给了我们极大的信心,我们不仅打算把所有的生产线陆续落地在这里,还要把上下游企业引过来共同发展。”房士宾说,他们已经在菏泽高新区新材料新装备产业园建设二期项目,建成后可以引进100余家配套企业落户。

金杯银杯,不如商家口碑,高新区尝到了“以商招商”的甜头。从“捡到篮子都是菜”到围绕“高、大、新”做文章,菏泽高新区紧抓产业链招商,通过鼓励引导企业与其产业链上下游企业开展合作,共享优势资源,扩大产业规模。

同样,来自深圳的康莱米科技有限公司在生产中也遇到了发展瓶颈,准备迁移生产线。当时,公司负责人考察了多个地方,来到菏泽高新区管委会办公大楼时感到很好吃,没想到周六工作人员还在上班。大家伙这样的工作干劲,增加了他投资的信心。今年1月,该公司在高新区签约,目前设备正在调试中,本月即将投入

生产。“作为一名菏泽人,我在外工作了16年,打算回家工作,于是就来到高新区寻找机会。”该公司生产负责人杜绍影告诉记者,菏泽近几年变化非常大,一个个产业园区的建成,聚集了众多企业,也给他们找工作带来便利。虽然自己刚入职一个多月,但是高新区的工作人员每天一大早都会来公司,帮助协调解决各种难题,这样优质的服务,推动了企业更好地发展。

一个好的项目过来后,就会有一批配套人才跟过来,带来先进的理念和技术,并能培养一大批本地人才。高新区在招商引资中,特别注重招才引智,重点选择那些带有高技术含量、高管理水平的项目。在注重引进资金的同时,更加注重引进人才、引进技术、引进品牌,实现了引资与引智的“双赢”。

记者 王燕 通讯员 孙安琪 杨明明

志愿服务进社区 树立文明新风尚

本报讯(记者王燕通讯员成业)为积极推进全国文明城市创建工作,10月8日,菏泽高新区创新发展中心的志愿者来到万福街道龙泉社区,积极发挥示范引领作用,深入开展环境卫生整治、文明城市创建宣传等活动,全力以赴做好文明城市创建工作。活动中,志愿者们捡拾道路两侧

裸露垃圾,同时深入沿街商户、行政村发放文明城市创建、文明促进条例等宣传材料,积极宣传创建工作的重要性和意义,鼓励、引导居民以文明居民标准规范自身言行,积极参与创城工作,营造“人人参与、人人有责”的创城氛围,推动社区居民树立文明新风尚。

马岭岗镇:多措并举 确保秋收秋种顺利进行

本报讯(记者王燕通讯员尹童一)针对近期持续出现降雨天气,造成农田积水,给秋收秋种工作带来很大困难,为加快剩余玉米秋收进度,确保秋粮颗粒归仓,切实稳定冬小麦种植面积,菏泽高新区马岭岗镇党委政府采取多项措施,扎实推进秋收秋种工作。

马岭岗镇动员全镇66个行政村干部、党员,协助群众排水除涝,助力秋收。对于土壤过湿的地块,由于传统玉米收获机无法进地作业,马岭岗镇积极

引进履带式玉米籽粒收获机10余台,目前已全部收割完毕。对于地势较高地块,抓住晴天的有利时机,发挥农机优势,全力组织抢收。对机械无法进地的地块,组织动员人工收获,确保应收尽收、早收快收。此外,由于近期收获的玉米湿度较大,党员干部指导农户边收获边晾晒,防止霉变发芽,并动员地势较高地块的群众,加紧田间管理,对地块排涝、除草、松土,趁天气晴好尽快耕种。



欢乐过重阳 情暖老人心

10月13日,菏泽高新区社会事业发展中心民政办公室联合卫生健康局的志愿者,一同到吕陵镇敬老院开展以“情浓重阳,送上温馨,送上健康”为主题的送温暖活动,为老人们送去节日慰问品,并以实际行动表达最真挚的问候和祝福。活动中,志愿者不仅和老人们一起包饺子、拉家常,帮老人收拾屋子,整理衣物,还邀请医务人员现场义诊,普及医学常识和健康知识,倡导健康生活方式,受到老人们的一致好评。活动的开展,让老人们度过了一个快乐、温馨、健康的一天,弘扬了中华民族敬老、爱老、助老的传统美德。

记者 王燕 通讯员 刘海玲 摄

捐赠防疫物资 筑牢疫情防线

本报讯(记者王燕通讯员曹巍)为帮助社区做好疫情防控工作,10月11日,菏泽高新城投公司向万福街道办事处吴拐社区送去酒精、84消毒液、消杀喷壶、医用外科口罩、一次性手套等疫情防控物资,助力社区筑牢疫情防控安全防线。

万福街道办事处吴拐社区党支部

书记吴浩铭对高新城投公司的全力帮助表示诚挚感谢,并承诺将这些物资用于疫情防控一线,全力守护社区居民的生命安全和身体健康。“我们会持续关注并支持社区疫情防控工作,与社区一道,共同努力,全力守护来之不易的疫情防控成果。”菏泽高新城投工会主席宋伟表示。



聚焦民生实事 提升百姓福祉

本报讯(记者王燕通讯员孙安琪)高新区实验小学、山师中铁实验学校、区实验小学、中华西路幼儿园、国开学校等学校今年陆续招生,吕陵中学综合楼、马岭岗中心小学综合楼、万福中心幼儿园综合楼投入使用,为高新区增加了城乡初中、小学、幼儿园公办学位8700余个,入学压力得到有效缓解。

这是菏泽高新区坚持实事惠民,让广大人民群众共享发展成果的一个缩影。近年来,菏泽高新区坚持以人民为中心的发展思想,聚焦人民群众最关心的教育、医疗、文化、特困帮扶、人居环境等问题,坚持常态长效,扎实做好民生保障工作,不断提升人民群众的获得感和幸福感。乡镇卫生院药品、检查耗材“零差价”

提供给患者,全面普及一站式结算服务,极大方便了门诊患者的报销流程;PM10平均浓度全市改善排名第1,空气质量得到有效改善;组织人员清理各类垃圾,村容村貌得到明显提升,群众居住环境全面改善;“送戏下乡”“送电影下乡”千余次,辖区群众的文体活动不断丰富,文化生活多姿多彩;特困群体全面纳入帮扶范围,让特困群众生活稳定有保障,让关爱政策惠及每一名特困群众;在居民小区设立“公共晾晒区”解决居民晾晒难题……

这些民生实事的落地温暖人心,厚植群众的福祉,让大家看得见、摸得着、用得上,为菏泽高新区的群众带来了生活品质的提升,也带来了实实在在的获得感和幸福感。

秋季艺术品保真拍卖会十七日开拍

著名专家夏廷毅10月19日到市中医医院坐诊



本报讯(记者马琳)10月13日,记者从菏泽市中医医院“夏廷毅、汪延明专家团队名医工作站”获悉,10月19日上午,国家级著名肿瘤放疗专家夏廷毅,将在该院西三楼放疗科门诊坐诊,为我市

群众提供高水平的诊疗服务。名医上门,机不可失,我市有需求的肿瘤、癌症患者可拨打13296496985、0530-5327067,或登录菏泽卫生健康公众号-菏泽市中医医院-放疗科-夏廷毅,提前预约挂号。

据了解,夏廷毅教授已多次来菏坐诊,高水平的医疗服务为我市的肿瘤、癌症患者提供良好的治疗方案,深受群众欢迎。夏廷毅教授是国家级著名肿瘤专家、日本大学医学博士,原全军肿瘤放疗中心主任、解放军总医院放疗科主任,主任医师、博士生导师。夏廷毅教授是中央保健会诊专家,荣获中央保健特殊贡献奖、北京医学会突出贡献奖等多项殊荣。被评为军队医学科技先进个人,北京医学会领军人物及先进个人,荣获首届中华医学会“国之名医——卓越建树”荣誉称号。擅长治疗疾病:常见肿瘤如鼻咽癌、食管癌、颅内肿瘤、脑转移瘤、肺癌、肺转移瘤、肝癌、肝转移瘤、胰腺癌、肾癌、肾上腺转移瘤、前列腺癌及骨转移瘤等疾病的精准放疗及综合治疗。

爱满重阳节 情暖敬老月

一定陶区天中街道开展重阳节志愿服务侧记



“大娘,剪到这个位置,行吗?”“管,不,还是你们手艺好!”10月13日,定陶区天中街道新时代文明实践志愿服务团队联合红

时代文明实践志愿者张乾通、楚庆营等人还为这里的老人们组织了集体生日会。在欢快的氛围中,大家唱着生日歌,吹蜡烛、许愿、吃蛋糕,其乐融融。“志愿者们都来关心俺们,你看我们多幸福,今天在这里吃得开心,玩得也开心。”86岁的张秀兰告诉记者。“府门外三声炮花齐响起,周凤莲坐轿内喜气盈盈……”在五福养老院的另一侧,锦绣剧团的志愿者们为老年人送上了《抬花轿》《穆桂英挂帅》《下陈州》等经典戏曲节目。不少老年志愿者还精心编排,一展风采,颂歌美好生活,整个活动现场充满了欢声笑语,院内掌声连连。

“今后我们将根据老年人的生活需求和心理特点,开展形式多样、内容丰富的养老敬老志愿服务,不断提升老年人的获得感、幸福感、安全感,让他们晚年生活无忧,精神有所寄托。”天中街道新时代文明实践志愿服务团队队长刘天宇

浓浓情意暖重阳



10月14日,在市开发区岳程街道办事处张西社区,来自市住房公积金管理中心的志愿者和社区老人欢聚一堂,发放慰问品并共同包饺子庆重阳,给社区老人带去温暖。活动现场,志愿者还向社区居民发放创城相关宣传材料,开展了文明宣讲,号召广大居民做文明风尚的传播者。

记者 杨飞 摄



10月14日,山东孔子酒业有限公司举行第七届重阳节金婚老人封酒庆典。36对金婚老人按照儒家中国传统婚俗礼仪对筵入席、同牢共食、共饮合卺酒、系祈福带、储酒封坛。孔子酒业举办这次金婚老人封酒仪式,旨在传承优秀传统文化,促进孝德和顺的社会风气。

记者 孔博 摄



10月13日,为传承敬老爱老光荣传统,弘扬爱国主义精神,市科技局开展了“重阳节爱国敬老”观影活动,组织全局干部职工与退休老干部一起走进影院观看了影片《长津湖》。“我们虽然退休了,但却时刻能感受到组织的温暖,也时刻关注着我市经济社会与科技工作发展进程。”观影结束后,老干部纷纷表示,伟大的抗美援朝精神历久弥新,站在新时代,要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利,弘扬伟大抗美援朝精神,把这种精神传递给后辈子孙,与他们一道把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

记者 孙涛 摄

